

第 4 期

济源职业技术学院编印

2019 年 7 月 4 日

【本期速览】

1. 我院举办深化医护盟院合作暨国际护士节晚会
2. 我院与郑州轻工业大学签订信息技术专业群盟院合作协议
3. 我院与郑州航空工业管理学院签订盟院合作对口帮带协议
4. 我院召开盟院合作工作推进会
5. 郑州大学教授做客盟院合作鲁班大讲堂
6. 郑州航空工业管理学院教授做客“盟动机电”大讲堂
7. 郑州大学教授出席民盟医护讲堂暨康复医学会学术交流会
8. 郑州师范学院专家出席盟院讲堂做科研专场报告
9. 河南财经政法大学与我院全面展开盟院合作
10. 为河南添彩：我院在全国职业院校技能大赛中勇夺第一名
11. 我院荣获“新中国成立 70 周年河南人民满意的高校”
和“新中国成立 70 周年河南最具国内就业竞争力的高校”

【 本期要闻 】

学院举办深化医护盟院合作暨国际护士节晚会

为进一步深化医护盟院合作，弘扬南丁格尔精神，以实际行动迎接第五个职业教育活动周，5月9日晚，学院举办“深化医护盟院合作暨512护士节晚会”。民盟河南省委秘书长姚中有、民盟郑州大学委员会主委臧卫东，济源市委常委统战部部长谭江、市人大常委会副主任吴丽鸣、副市长卫祥玉、市政协副主席李立社，民盟济源市支部主委苗礼战，学院领导陈学军，以及各局委领导、合作单位领导、医学护理系全体师生参加了晚会。

晚会由济源职业技术学院、民盟济源市支部主办，医学护理系承办，展示了学院人文科学素养的培养成果。广大医学护理系学子纷纷表示，将继承和发扬南丁格尔精神，恪尽职守、无私奉献，以严谨的工作作风，认真的学习态度和良好的职业道德，以优异成绩迎接新中国成立70华诞！

（济源职业技术学院医学护理系）

我院与郑州轻工业大学签订盟院合作协议

6月25日，我院党委书记陈学军、院长李国锋带队赴郑州轻工业大学，就盟院合作、联办本科教育、智慧校园合作等进行交流座谈。郑州轻工业大学党委书记俞海洛、副院长方少明参加签约及座谈。郑州轻工业大学副校长方少明与我院党委委员汤长青签订了《智慧校园应用平台关键技术开发及应用推广合同》；郑州轻工业大学计算机与通讯工程学院与我院信息工程系签订《信息技术专业群盟院合作协议》。

俞海洛书记主持会议并表示，郑州轻工业大学将继续大力支持应用本科教育、盟院合作等工作，进一步扩大和深化合作，实现共同发展。陈学军书记向郑州轻工业大学长期以来对我院应用型本科教育、盟院合作方面给予的大力支持和帮助表示感谢，希望双方继续加强本科教育合作、盟院合作，以及智慧校园和科技项目合作，助推济源职业技术学院发展。李国锋院长介绍了联办应用型本科教育办学情况和成效，希望双方进一步完善合作机制，拓展合作范围，增加合作专业，扩大专业规模，为地方培养更多优秀的应用型本科人才。

（济源职业技术学院宣传统战部）

我院与郑州航空工业管理学院签订盟院合作对口帮带协议

7月3日，郑州航空工业管理学院民航学院院长张黎、副院长李广春，民航安全科研团队带头人佘庆民及党委统战部副部长李庆丰一行4人到我院就盟院合作对口帮带事宜进行考察交流。我院党委书记陈学军、院长李国锋与客人进行了座谈，党委委员汤长青及相关部门负责人参加会议。

张黎和汤长青代表双方签订了《盟院合作对口帮带空中乘务专业协议》。至此，我院10个系部均完成了盟院合作协议，实现了盟院合作全覆盖。

张黎一行参观了我院航空高铁实训基地、茶艺实训室、大师工作室和酒吧实训室等，并表示郑州航院民航学院将全力以赴做好项目对接和教育帮带工作。汤长青主持会议，介绍了济源市和学院的基本情况，希望通过对口帮带，全面提升我院空乘专业的教育教学和人才培养水平。

（济源职业技术学院对外合作与交流办公室）

学院召开盟院合作工作推进会

6月26日，学院召开盟院合作工作推进会。院领导陈学军、李国锋、郝小会、黎明、汤长青，以及盟院合作工作领导小组成员单位负责人参加会议。党委委员汤长青主持会议并通报了深化盟院合作签约仪式以来的工作开展情况和近期重点工作。会议讨论了《盟院合作工作机制和任务台账》《盟院合作外聘兼职教师管理办法》《盟院合作师资培训三年计划》《盟院合作人才培养三年行动计划》。

党委书记陈学军肯定了盟院合作的工作成效，他强调，一是要抓机遇，树标杆，补短板，定目标，自我加压，高效高质量推动学院发展；二是要做好沟通交流和汇报工作，近期向市盟院合作工作领导小组和省民盟进行专项汇报；三是要尽快组建工作机构，出台盟院合作工作机制、外聘兼职教师管理办法和师资培训、人才培养三年行动计划，全力推动盟院合作开展。他要求，学院统战部、盟院合作办要主动服务，做好沟通协调，帮助系部解决实际困难；系部要建立会商机制，重大决定事项要形成会议纪要；尽快完成与郑州航空工业管理学院民航学院的签约工作。

院长李国锋在讲话中指出，盟院合作是学校难得的发展机遇，必须充分利用好这个平台。他强调，要合理制定盟院合作目标和相关政策，广泛征求意见，切实把工作做细；要做好阶段性工作的总结和宣传，利用盟院合作不断规范日常工作，积淀学院文化内涵。

（济源职业技术学院对外合作与交流办公室）

【院校资讯】

郑州大学钱辉教授做客盟院合作鲁班大讲堂

4月26日，郑州大学土木工程学院建筑工程系钱辉教授应邀做客鲁班大讲堂，为建筑工程系300余名师生作了“现代建筑抗震技术研究进展”的学术报告。报告会后，钱辉教授与全体专业教师围绕师资队伍建设和高等职业学校建筑工程技术专业人才培养方案进行了深入交流与研讨。

（济源职业技术学院建筑工程系）

郑州航空工业管理学院教授做客“盟动机电”大讲堂

4月27日，民盟郑州航空工业管理学院主委蒋志强教授、冯宪章教授应邀做客我院机电工程系智能制造“盟动机电”大讲堂。冯宪章教授作了《数字化设计发展现状与趋势》的专题报告。报告会后，蒋志强和冯宪章对机电系全体教师开展了教研帮扶活动，对师资队伍建设和本科专业人才培养方案提出了指导性意见。

5月25日，机电工程系举办第二期智能制造“盟动机电”大讲堂沙龙活动。民盟郑州航空工业管理学院主委蒋志强教授，西安科技大学增材制造研究所所长宗学文教授，北京工业大学材料工程专家符寒光教授，学院党委委员汤长青教授做客济职大讲堂。各位专家就全球3D打印技术、增材制造中的科学技术问题进行了探讨，对济源新材料产业发展动态进行了把脉交流，机电工程系和金洲精密陶瓷公司签订校企合作协议。

（济源职业技术学院机电工程系）

郑州大学教授出席民盟医护讲堂暨康复医学会学术交流

5月9日，医学护理系举办民盟医护讲堂暨济源市康复医学会妇产康复学术交流。河南省省立医院妇产康复部主任刘砚杰和妇产科主任马晓，济源市康复医学会150名会员和医学护理系150名学生参加了讲座。刘砚杰和马晓教授分别作了精彩报告。

6月4日、5日，民盟医护讲堂邀请郑州大学刘福智教授作题为“汉民族的姓氏与名字”和“黄金分割点之美”的学术讲座，讲解了中国姓氏的起源、中国“家”文化的优良精华，及“黄金分割率”中蕴含的美学文化，增强了师生对中国传统文化的认识，提升了学生的综合素养和文化素养。

（济源职业技术学院医学护理系）

郑州师范学院专家出席盟院讲堂做科研专场报告

5月14日，教育艺术系举办盟院讲堂科研工作专场报告会。民盟河南省委青年工作委员会副主任孙兆刚、副主任赵志奇、副主任兼秘书长常滢莅临学院指导并帮扶交流。郑州航院教授孙兆刚博士就教师如何做好科研工作进行专题讲座。常滢就双方进一步深化盟院合作、搭建平台、扩大学术交流提出了建设性意见。

（济源职业技术学院教育艺术系）

河南财经政法大学与我院全面展开盟院合作

4月15-26日，经济管理系组织会计专业教师到“盟院合作”院校河南财经政法大学会计学院进行了为期2周的学习交流，

旁听了会计学等多门专业理论课和 ERP 沙盘等实验实训课。此次交流学习，搭建了双方教师交流长学习平台，有助于专业教师更新教学理念、改进教学方法和提升综合素质。

6月20日，河南财经政法大学会计学院民盟支部主委、院长潘克勤教授应邀到我校作主题为“会计学科的逻辑与学习方法”的盟院讲堂专题讲座活动，介绍了会计学科的背景、会计学科的基本架构，分析了财务会计学、财务管理学和审计学的基本逻辑，强调要注重各个学科知识的整合，学会自己学习和思维。

6月21日，经济管理系召开会计专业人才培养方案专家论证会，特邀河南财经政法大学会计学院院长潘克勤和张肖飞博士为2019级会计专业人才培养方案“问诊把脉”，并从培养目标、典型工作任务分解和课程设置等方面提出了修改建议。

6月21日，河南财经政法大学会计学院张肖飞博士做客盟院讲堂作了主题为“科研项目申请及论文写作”的科研专题讲座，从科研项目概要、科学问题与项目申请、科学研究与论文写作等方面为广大教师进行了讲解，拓宽了教师的视野。

（济源职业技术学院经济管理系）

【学院动态】

为河南添彩：我院在全国职业院校技能大赛中勇夺第一名

日前，2019年全国职业院校技能大赛落下帷幕，我院共有8个项目代表河南参加全国比赛，共获得一等奖1项，二等奖1项，三等奖6项。其中，“金属冶炼与设备检修”赛项获得国赛团体第一名；“中药传统技能”赛项获得国赛个人二等奖1

项、三等奖 1 项；“化工生产技术（高职组）”赛项获得国赛团体三等奖；“化工生产技术（中职组）”赛项获得国赛团体三等奖；“计算机网络应用”赛项获得国赛团体三等奖；在本届全国职业院校技能大赛中，我院获奖总数位列全国第 110 名、河南省第 7 名。

（济源职业技术学院教务处）

我院荣获“新中国成立 70 周年河南人民满意的高校”和“新中国成立 70 周年河南最具国内就业竞争力的高校”

4 月 26 日，由河南日报社主办庆祝新中国成立 70 周年“黄河教育奖”颁奖典礼暨第十届河南高等教育满意学校高峰论坛在郑州隆重举行。高峰论坛对建国 70 年黄河教育奖先进单位和先进个人进行表彰，我院荣获“新中国成立 70 周年河南人民满意的高校”和“新中国成立 70 周年河南最具国内就业竞争力的高校”两项殊荣。

（济源职业技术学院宣传统战部）

抄报：省政府副省长霍金花，民盟河南省委，省教育厅，济源市委，市政府，市委统战部，市教育局，市科技局，市财政局，市卫计委，民盟济源市支部。

抄送：郑州大学、河南科技大学、河南财经政法大学、郑州轻工业大学、郑州航空工业管理学院、郑州师范学院党委、统战部、民盟组织、合作院系。
